LK-S3-Blatt 04

Aussagen über umkehrbare (invertierbare) Matrizen bzw. Abbildungen

Welche der folgenden Aussagen sind wahr, welche sind falsch. Gib eine Begründung an:

	Nr
	
	w/f

	1
	Eine 3x3-Matrix ist umkehrbar, wenn die drei Spaltenvektoren paarweise verschieden sind.

	

	2
	Wenn eine 3x3-Matrix umkehrbar ist, dann  sind die drei Spaltenvektoren paarweise verschieden.

	

	3
	Wenn eine Matrix invertierbar ist, ist sie quadratisch.

	

	4
	Eine 2x2-Matrix ist invertierbar, wenn die drei Spaltenvektoren paarweise verschieden sind.

	

	5
	Wenn eine 2x2-Matrix umkehrbar ist, gilt ad – bc 
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0.

	

	6
	Wenn eine 3x3-Matrix umkehrbar ist, dann ist keiner der Spaltenvektoren Vielfaches eines anderen Spaltenvektors.

	

	7
	Eine 3x3-Matrix ist invertierbar, wenn keiner der Spaltenvektoren Vielfaches eines anderen Spaltenvektors ist.

	

	8
	Eine 2x3-Matrix (2 Zeilen, 3 Spalten) kann nicht umkehrbar sein.

	

	9
	Eine 2x2-Matrix ist invertierbar, wenn die Spaltenvektoren l. u. sind

	

	10
	Eine 3x2-Matrix (3 Zeilen, 2 Spalten) kann nicht umkehrbar sein.

	

	11
	Eine 3x3-Matrix ist invertierbar, wenn die Spaltenvektoren l. u. sind

	

	12
	Wenn eine 3x3-Matrix invertierbar ist, dann  sind die Spaltenvektoren l. u.

	

	13
	Wenn eine quadratische Matrix in der Hauptdiagonalen keine Nullen und sonst nur Nullen hat, ist sie umkehrbar.

	

	14
	Eine 3x3-Matrix ist invertierbar, wenn gilt: Für die  sog. Determinante D, das ist die Summe der ‚Hauptdiagonalen’ minus der Summe der ‚Nebendiagonalen’ gilt:      D = aei + gbf + dhc – gec – dbi – ahf 
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